

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома в райкоме КПСС, городского районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 173 (6391)

Пятница, 27 октября 1967 года.

Год издания 50-й Цена 2 коп.

Рабочие и работницы, инженеры и техники, труженики сельского хозяйства! Неуклонно повышайте производительность труда — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя — коммунизма!

(Из Призывов ЦН КПСС)

Идет юбилейная вахта

В СЧЕТ НОЯБРЯ

С радостным настроением встречает коллектив второго кордного производств комбината химического волокна славное 50-летие Октября. Юбилейные обязательства он с честью претворяет в жизнь. План десяти месяцев по производству ткани выполнен, и теперь кордовцы работают в счет ноября. Выпуск сверхплановой продукции превысил 476 тысяч рублей. Затраты на каждую тысячу

квадратных метров ткани снижены на 5 рублей 26 копеек. Подсчитано также, что коллектив только за 9 месяцев сверх плана сэкономил свыше 82 тысяч рублей и повысил производительность труда на 0,8 процента вместо 0,5 — по обязательству.

В трудовом соревновании особенно отличились смены ткацкого, прядильного и кру-

тильного цехов, где начальниками Н. И. Астафьева, Л. И. Бородинна, А. А. Колосовский, Н. Н. Макарова. Здесь наилучшая организация труда, высокопроизводительно и грамотно используется технологическое оборудование.

За успехи, достигнутые в ходе юбилейного соревнования профком, руководство корда решили присвоить ткац-

кому цеху звание коллектива коммунистического труда.

На производстве многие комплекты заняли первенство в юбилейном соревновании. По ткацкому цеху это комплекты Сергея Кузнецова, Юрия Вольнова, прядильному — А. В. Савельева, крутильному — Александра Бутенко, а также бригады слесарей Г. Журавлева и А. Матюшевского.

М. ПАТРИКЕЕВ.

Перед наводкой моста

В минувшую субботу механизаторы и автомобилисты закончили отсыпку камня в волжское русло. Всего с начала перекрытия отсыпано более 250 тысяч кубометров камня.

Начата установка деревянного ряжа, который является элементом сопряжения наплавного моста с банкетом.

ПОДСОЛНЕЧНИК СВЕРХ ПЛАНА

Земледельцы района одержали хорошую трудовую победу: выполнен заказ государства на продажу подсолнечника. Продано 86273 центнера, вместо 85700 по плану.

Высоких показателей в продаже маслосемян добились колхозники сельскохозяйственной артели имени XVI парт'езда. В закрома Родины они засыпали 9860 центнеров. Это больше двух планов.

Значительно перевыполнили задание колхозы имени Дзержинского, имени Куйбышева, имени Свердлова, имени Кирова, «Заря». Завершает реализацию плана колхоз имени XXI парт'езда.

Продажа маслосемян продолжается.

Идет ремонт

Механизаторы колхоза имени Чкалова приступили к ремонту техники. Особенно успешно он идет в первой бригаде.

Этот коллектив взял обязательство к 50-летию Октября подготовить и поставить на зимнее хранение все прицепные машины.

Уже отремонтировано 6 сеялок, часть борон, другой техники.

В. ДМИТРИЕВ.

РАПОРТУЕТ ПИЩЕКОМБИНАТ

23 октября коллектив городского пищекомбината выполнил десятимесячное задание юбилейного года. Этим самым обязательство — завершить план по выпуску валовой продукции к 25 октября — выполнено на 2 дня раньше.

В подразделениях Саратовгэстроя

На площадках „Гидромонтажа“

На площадках «Гидромонтажа» продолжается сборка гидромеханического оборудования. Эту работу выполняют бригады Бориса Олейника, Юрия Кабанова и Анатолия Коливошко.

Всего с начала года коллективы этих бригад собрали около семи тысяч тонн затворов и решеток. В водосборный нижнего бьефа установлен 217-й по счету затвор.

Монтажники взяли обязательство — закончить сборку последнего рабочего затвора во второй половине ноября, то есть к моменту, когда потребуется перекрыть волжский поток через здание ГЭС.

Монтируются гидроагрегаты

Достоинно встречают 50-летие Советского государства коллективы ведущих бригад «Спецгидроэнерго-монтаж». В канун перекрытия волжского прорана они досрочно завершили монтаж второго гидроагрегата, продолжают монтаж узлов гидросилового оборудования очередных агрегатов.

Монтажники Петра Сергеевича Стародубцева опустили в кратер четвертого гидроагрегата 240-тонную крышку. В тот же день монтажники генераторного прорабства завершили навеску полюсов третьего ротора.

Сейчас ведется соединение и пайка обмоток полюсов. После завершения этих работ полюсные обмотки будут испытаны под высоким напряжением. А в канун Великого Октября третий ротор будет опущен в кратер пускового гидроагрегата.



В. И. Ленин провозглашает Советскую власть (с картины художника В. Серова). Фотохроника ТАСС

ДНЕВНИК ГДЕ МОИ ВОЛЖСКОЙ

Октябрю — трудовые подарки

В предпраздничные дни большие задачи стоят перед коллективом четвертого участка СУ-1. Предстоит вывести левобережную монтажную площадку до отметки плюс 26. Плотники Василия Смирнова и бетонщики Михаила Полякова должны «одеть» опалубкой блоки пазовых элементов и забральную стенку и уложить в них около 800 кубометров бетона.

Уже к первому ноября бригады обязались закончить работы на стенке «Ж», монолитив подкрановые пути для 400-тонных гигантов.

У бригадира комсомольского молодежного коллектива Дмитрия Геращенко большая радость: не задолго до затопления котлована он был принят кандидатом в члены комму-

нистической партии. Сейчас его бригада ведет стыковку и сварку пазовых бычков, монтаж забральных балок. За короткий срок установлено 60 тонн арматуры!

А трудятся Леонид Ярмаш, Александр Горшенев, Андрей Столярчук, Люся Филиппук в нелегких условиях. Под ними: волжские воды. Висеть приходится на монтажных поясах. Но неоднократные победители социалистического соревнования и в этом месяце рассчиты-

вают на первое место. Начали прокладку труб для системы регулирования турбины Ф. Першинов, А. Пономарев, И. Галыгин и их товарищи из бригады А. Александрова. Точно и умело они устанавливают трубы самых разных диаметров.

Перед затоплением котлована бригада Золтана Делизоти из восьмого строительного управления выполняла срочное задание, укладку бетона в откосы правобережного низового ковша. На десять дней раньше намеченного срока Людвиг Новак, Вера Сокол, Алексей Айдаров и другие справились с порученным делом.

Сейчас коллектив прокладывает секцию «В» кабельного туннеля. Секция — одна из са-

мых сложных, с поворотом. Поэтому вместо установки железобетонных плит приходится укладывать монолитный бетон.

Заканчивает установку опалубки на очередном блоке затворохранилища бригада Александра Панова. В блок войдет 200 «кубиков». Рядом монтажники, возглавляемые Валентином Филимоновым, стыкуют каркасы забральной балки. Виктору Юдахину, Николаю Подоселову приходится устанавливать и штучную арматуру. Качество работы — отличное.

— К 50-летию Октября, — рассказывает начальник шестого участка СУ-7 Н. П. Емелин, — мы должны закончить четвертый ярус на затворохранилищах № 1 и № 2. Это значит: поставить около двух тысяч метров опалубки и уложить 1,5 тысячи кубометров бетона. Бригады В. Лугоскова, А. Панова и В. Горбунова выполнили уже значительную часть работ.

Празднику Великого Октября — трудовые подарки! Под таким девизом работают гидростроители.

В. АЗЕФ.

ЕСТЬ МИЛЛИОН!

Недавно строки красочно оформленной заводской газеты «Молния» рассказали всему коллективу о радостных событиях. Заводом запущено разных видов запасных частей и деталей ровно на один миллион рублей.

В успехе, достигнутом за последнее время предприятием, заложен добросовестный творческий труд всех рабочих и инженерно-технических работников.

Самым ударным в прошедшем месяце был труд коллектива сборочного участка в механическом цехе, где бригадой по сборке узлов руководит старший мастер Дмитрий Надыбин.

Эта бригада только за

двадцать дней сентября собрала свыше полторы тысячи роликов отделки и фиксации. В минимально короткие сроки этим коллективом, дружным и слаженным, освоена сборка еще нескольких узлов к прядильным и другим машинам химической промышленности. Самое замечательное в их труде — это сдача продукции с хорошим качеством.

Высоких результатов в повышении производительности труда добились также сварочно-сборочный цех и ремонтно-механический участок.

Дирекцией завода, а также отдельными службами и отделами намечается ряд мероприятий, направленных на усовершенствование технологических процессов обработки деталей, более широкое внедрение в практику научной организации труда.

Особое внимание будет уделяться технической информации, развитию более тесной взаимосвязи между всеми службами.

И. КОСТЕНКО.

Устранить недостатки

В управлении автодорожных и сантехнических работ за последнее время усилилась подготовка к работе в зимних условиях.

На отдельных складах пока еще торжествовал беспорядок. Сейчас с ним повели борьбу. Стали лучше хранить материал, а металлические изделия укладывать на специальные подкладки.

Но предстоит сделать еще много. Нужно убрать ту территорию, где ведется окраска стальных труб. Там еще много металлических отходов, битума, мусора. Начато строительство душевой, и его необходимо закончить побыстрее.

Необходимо отелить бригадные будки, исправить и подогнать двери, остеклить рамы, сделать столы и скамейки.

Зима уже стучится в дверь. Встретить ее нужно так, чтобы ничто не мешало высокопроизводительному труду. А недостатки еще можно устранить.

И. ИЛЬИНОВ,
слесарь управления автодорожных и сантехнических работ.

Нам отвечают

В письме в редакцию житель нашего города М. А. Емельянов жаловался на то, что во втором микрорайоне нет второго обменного пункта газовых баллонов.

Директор Балаковского торгового Китая сообщил, что в соответствии с решением исполкома городского Совета депутатов трудящихся во втором микрорайоне отведено место для организации второго обменного пункта газовых баллонов.

В декабре закончится оборудование помещения, и обменный пункт начнет функционировать.



Теплые проводы призванных на действительную службу в Советскую Армию состоялись в клубе «Комсомолец». На вечер проводить юношей пришли их родители, друзья по работе — строители Саратовской гидроэлектростанции, рабочие, инженеры, техники комбината химического волокна, железнодорожники, автомобилисты. Они пожелали отъезжающим быть достойными Советской Армии солдатами, хорошо освоить военную

технику, быть во всем примерными.

На снимке: в президиуме вечера проводов (слева направо) работник городского военного комиссариата А. М. Новиков, Герой Советского Союза инструктор горкома КПСС В. К. Ерощкин, зам. секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя Светлана Нестерова. Выступает мать призванного — Матрена Максимовна Мельник.

Фото Ю. ВАРАКИНА.

За дальнейший под'ем совхозного производства

Совхоз «Зорькинский» — одно из крупных хозяйств района.

Претворяя в жизнь решения мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства», совхоз за последние годы добился определенных успехов в увеличении производства и продажи продукции государству.

В прошлом году хозяйство вышло в число рентабельных. За два года зорькинцы засыпали в закрома Родины 128 тысяч центнеров зерна. По сравнению с 1965 годом поголовье коров и сдачи молока государству в 1967 году возрастут в два раза. План-заказ на молоко в юбилейном году реализован на 4 месяца раньше срока. Значительно увеличилось поголовье овец, производство мяса и шерсти.

Достигнутые успехи — результат больших усилий партийной организации и всего коллектива совхоза.

Однако уровень развития совхозного производства не отвечает еще требованиям мартовского Пленума ЦК КПСС. Об этом говорилось на состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании партийной организации. В своем отчетном докладе секретарь парткома т. Кузнецов В. М. и выступавшие коммунисты отмечали серьезные недостатки в хозяйственной деятельности совхоза.

Урожай зерновых в текущем году составил 8 центне-

Отчеты и выборы в парторганизациях

ров с гектара — ниже средне-районного. В результате совхоз по сдаче зерна остался в долгу перед государством.

— Часть площадей в этом году пострадала от засухи и града. Это, конечно, сказалось на урожайности. Но не в этом только дело. Качество полевых работ не блестящее. Агротехнический аппарат слабо ведет борьбу за высокую агротехнику обработки почвы, — признался в своем выступлении главный агроном т. Давыдов А. В.

Об этом же сказал и тракторист т. Комков В. А.

— Севообороты у нас не соблюдаются, — говорит он. — Специалисты сельского хозяйства в нашем совхозе много, но партком с ними работает мало, не требует с них ответственности за порученное дело. Некоторые из них пассивно относятся к своим обязанностям.

Директор совхоза т. Рогов А. Е. и управляющие 3-го и 4-го отделений тт. Казеев П. С. и Крынин В. И., главный агроном т. Давыдов А. В. высказывали серьезную озабоченность подготовкой почвы под урожай будущего года. Затяжка с уборкой урожая, медленное свлаживание соломы, простои тракторов по техническим и организационным неполадкам привели к тому, что совхоз отстал от других хозяйств с под'емом ячменя. Несмотря на это, политическая работа в тракторных брига-

дах, особенно на третьем и четвертом отделениях, за последнее время не ведется.

В области животноводства со стороны парткома не уделялось должного внимания развитию птицеводства. Себестоимость животноводческой продукции продолжает быть высокой. Механизаторы и управляющие отделениями не заботятся о завозе кормов к местам зимовки скота.

Этих и многих других недостатков могло не быть, если бы партийный комитет больше уделял внимания контролю за хозяйственной деятельностью руководства совхоза и отделений. Главным недостатком является то, что он мало работал с первичными парторганизациями отделений. За отчетный период ни одного секретаря парторганизации не заслушали на заседании парткома.

В отчете и выступлениях резко критиковалась деятельность секретаря парторганизации отделения № 3 т. Рябова В. А. За год здесь проведено всего 3 собрания, два из них по выборам в местные Советы. Коммунисты отделения не явились на первое занятие в школу основ марксизма-ленинизма. В этой парторганизации и на отделении № 2 совершенно не велась работа по росту рядов КПСС.

Партком нетребовательно относился к коммунистам в деле соблюдения Устава партии.

В партийной организации

немало коммунистов, которые добросовестно выполняют партийные поручения. К таким относятся: секретарь парторганизации отделения № 4 т. Юмашев С. А., председатель группы народного контроля т. Кондрашечкин Ф. Ф., агитаторы тт. Самодлова А. П., Точилкин Н. Ф. и другие. А вот член КПСС скотник т. Белоусов Н. Ф., являясь агитатором на ферме, не провел ни одной беседы.

Пенсионерка т. Табашникова З. Г. привела возмутительный факт. Бывшего секретаря парторганизации отделения № 2 т. Сапичева В. И. однажды покритиковали в «Боевом листке», и он сорвал его. За это Сапичев отделался лишь порицанием.

Работа комсомольской организации по сравнению с прошлым годом оживилась. Однако помощи ей парткомом оказывалось мало.

Секретарю парткома надо глубже и конкретнее вникать в работу партийной организации и требовательнее относиться к коммунистам — такое мнение выразили выступавшие коммунисты, критикуя недостатки в работе парткома.

В принятом решении собрание поставило задачу перед всей партийной организацией — обеспечить безусловное выполнение намеченных в соответствии с решениями мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС мероприятий по дальнейшему развитию совхозного производства.

Н. НАУМОВ.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС — до каждого человека

Около 100 человек собрались в сельском клубе села Маяги на вечер вопросов и ответов, посвященный решениям сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему повышению благосостояния советского народа».

Присутствовавшие на вечере колхозники, рабочие и служащие задавали много вопросов, касающихся пенсионного обеспечения, интересовались законодательством по борьбе с нарушителями трудовой дисципли-

ны и хулиганством. Ответы на вопросы давали адвокат Я. А. Панкрашкин, помощник прокурора Н. Ф. Поклепов, народный судья Н. А. Ерофеев.

Были вопросы и об Уставе сельскохозяйственной артели. На них отвечал председатель колхоза В. Г. Белов.

Участвовавшие на вечере остались довольны проведенным мероприятием.

По решению сентябрьского

Пленума ЦК КПСС с 1 января 1968 года у 370 рабочих и служащих завода имени Дзержинского повысится заработная плата до 60 рублей. Это даст годовую прибавку к зарплате каждому 105 рублей.

У 400 работников увеличатся тарифные ставки на 15 процентов. Годовая зарплата от этого увеличится на 59500 рублей. Повысятся размеры пособий по временной нетрудоспособности

на 10 процентов у 990 человек и на 20 процентов — у 300 человек. Снизятся ставки налога у 790 человек. 1115 рабочих и служащих получат дополнительный отпуск на 3 дня.

Об этих убедительных цифрах рассказывают в своих беседах политинформаторы С. Л. Вшивцев, С. Ф. Юдин, П. М. Толстов, А. А. Конаков и другие.



Балаково в эти дни. Площадь у гостиницы.

Фото Ю. ВАРАКИНА.

Слово сдержали

Большой Кушум — центр колхоза «Заря». Добротными домами, тесно прижавшимися друг к другу, широкими длинными улицами, новой школой, многочисленными производственными постройками надежно и прочно вписался он в степной аволажский пейзаж.

Село растет, развивается, набирает силы. Из года в год крепнет экономика хозяйства, улучшается благосостояние людей. И все это — результат коллективного труда, заботы нашей партии и Советского государства о дальнейшем развитии колхозного строя.

Вот почему в эти предпраздничные дни, когда вся страна готовится к славному 50-летию Октября, на полях и фермах колхоза наблюдается большой трудовой подъем, деловое напряжение.

Колхозники в ответ на заботу партии решили преподнести Родине свой трудовой подарок. Решение они воплощают в жизнь. Особенно заметных успехов добились работники ферм. Свое обязательство по продаже молока доярки выполнили досрочно. На заготовительный пункт его отправлено больше 5600 центнеров. Годовой заказ выполнен. Сейчас идет сверхплановая продажа продукции.

Самоотверженно работают в юбилейном году доярки З. П. Сучкова, А. Г. Петрова, Г. А. Бычкова. В честь юбилея они решили надеть от каждой фуражной коровы по 1800 килограммов молока, а надоили уже по две тысячи и продолжают идти дальше.

Не отстают от тружеников МТФ свинарки, скотники, чабаны. Это видно по результатам работы. План по продаже шерсти перевыполнен. Успешно реализуется заказ на мясо. Из 1800 центнеров говядины, свинины, баранины отправлено на заготовительный пункт 1600.

К 7 ноября, — заявляет секретарь партийной организации Г. Г. Дмитриев, — и по этому виду животноводческой продукции задание будет выполнено. Такие возможности в хозяйстве есть.

Чтобы не снизить набранных темпов и хорошо завершить сельскохозяйственный год, хозяйство основательно готовится к зиме. Заканчивается ремонт животноводческих помещений, подбираются кадры для работы на ферме в зимних условиях. Для животных создается необходимый запас кормов. Они уже появились у мест зимовки.

Возле ферм высятся огромные курганы добротного силоса. Его заготовлено 5150 тонн. Завезено 300 центнеров соломки и 3 тысячи центнеров сена. Заканчивается сбор и обмолот початков.

Все мысли и чаяния труженников села направлены на то, чтобы достойно встретить всеобщий праздник.

В. БУТЫЛЕВ.

Благоустроим родной город

Город готовится к 50-летию Великого Октября. В эти предпраздничные дни балаковцы приводят в порядок, благоустраивают и озеленяют улицы и площади. В минувшие субботу и воскресенье тысячи гидростроителей, химиков, машиностроителей, судоремонтников, студентов и домашних хозяек вышли на предпраздничный ударник. Целыми днями во всех уголках Балакова полыхали костры: это горела сухая трава, собранная участниками ударника.

Десятки тонн металлического лома, макулатуры вывезено со дворов и территорий, прилегающих к жилым домам, детским учреждениям, предприятиям торговли и общественного питания.

Строители гидроузла в эти дни приводили в порядок территорию шестого квартала, правую половину улицы Титова, свои жилые массивы в микрорайонах.

Большая работа в эти два дня ударника проведена жильцами домов комбината химического волокна. В первом, втором и четвертом домах управления на санитарную очистку улиц и площадей вышло почти все население. Шестнадцать автомобилей едва успевали отвозить собранные жильцами лом, строительный мусор, макулатуру. Одновременно окапывались деревья, кустарники, рыхлилась почва для посева весной будущего года трав и цветов. В полном разгаре осеннее озеленение. Только в трех домоуправлениях комбината уже высажено в грунт 1100 декоративных деревьев и десять тысяч штук кустарника различных пород.

Дополнительно в жилых кварталах и микрорайонах до праздника будет посажено 400 де-

В целях полного охвата обучением всех детей школьного возраста государство ежегодно отпускает крупные суммы для создания фонда всеобщего. Эти средства предназначены для оказания материальной помощи нуждающимся учащимся.

В прошлом году, например, средним, восьмилетним и начальным школам района на эти цели было отпущено около 5 тысяч рублей. Не меньше отпущено и в этом году. Кроме того, для этой же цели привлекаются значительные средства колхозов и общественных организаций.

К сожалению, используются эти средства далеко не полностью и, хуже того, не по назначению.

Так, председатель Хлебновского сельсовета Н. Г. Капранов, на-

Все на ударник!

ревью и четыре тысячи штук кустарника. Организовано проводится благоустройство и озеленение на территории комбината.

В зоне управления коммунального хозяйства горисполкома в предпраздничные дни высажено 14 тысяч штук кустарников в сквере имени Свердлова, по улицам Ленина, Братьев Захаровых, Вольской.

Силами общественности, рабочих и служащих завода имени Дзержинского на улицах Гагарина и Садовой высажено четыре тысячи штук кустарника и 300 деревьев.

Судоремонтники озеленяют Коммунистическую улицу. Кустарник они уже посадили. До праздника посадят еще 300 деревьев.

Плохо участвуют в благоустройстве и осенних посадках коллективы комбината бытового обслуживания, пищекомбината, горторга, ОРСа Саратовгэостроя. Оноло цехов пищекомбината круглый год стоит непролазная грязь, ликвидировать которую легко, засыпав яму щебнем. Но директор В. Н. Пономарев не делает этого.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся принял решение о проведении с 28 октября по 1 ноября ударника по завершению предпраздничного благоустройства, очистке и озеленению города. Этим решением предусмотрено выделение транспорта и необходимого инвентаря. Ответственность за проведение и организацию ударника возложена на руководителей предприятий, учреждений, домоуправлений и жилищно-коммунальных контор.

ВСЕ, КАК ОДИН, ДРУЖНО ВЫЙДЕМ НА УДАРНИК, ПРИВЕДЕМ РОДНОЙ ГОРОД В ПРАЗДНИЧНЫЙ ВИД!

Не по назначению

пример, в прошлом году 200 рублей из средств фонда всеобщего, вместо оказания материальной помощи учащимся, нуждающимся в приобретении одежды и обуви, израсходовал на ремонт колодезцев. На протяжении минувших 10 месяцев этого года из 200 рублей, предназначенных для оказания материальной помощи нуждающимся ученикам, не израсходовано ни одного рубля, хотя и имеются семьи учащихся, которым нужна помощь.

Директор Быково - Отрогской восьмилетней школы, Андреевского сельсовета В. З. Бессонов средства фонда всеобщего расходует куда ему заблагорассудится, но только не на оказание мате-

риальной помощи нуждающимся школьникам. Эти средства он израсходовал на приобретение мела для побелки интерната, оконного стекла и других материалов.

Директор Быково - Отрогской восьмилетней школы Д. А. Муравьев средства фонда всеобщего использовал на приобретение новогодних елок, елочных игрушек и фотографирование.

Ново-Полеводинской и Красноярской средними школами совершенно не используются средства всеобщего. Не используется фонд всеобщего Пылковским и Комсомольским сельсоветами.

Подобные факты неудовлетворительного использования фонда всеобщего и расходования не по

ЗАВОДСКОЙ ЦЕХ — ЭКОНОМИЯ КОЛХОЗУ

Настоящий заводской цех напоминает мастерская для ремонта техники, построенная на тракторном стане колхоза «Украина» Летичевского района Хмельницкой области. В центральном

пролете главного корпуса смонтирован электротокран, размещены различные станки. Устанавливается оборудование в сварочном, моторном и других отделах.

По заводскому принципу организуется и ремонт техники на этом предприятии. В хозяйстве заранее выявляют укомплектованы специализированные бригады до реставрации моторов, электро-

оборудования, аппаратуры, подготовлены специалисты всех необходимых профессий. Руководит этим сложным производством колхозный инженер.

(Корр. ТАСС)

Заслуженные благодарности

На 15 дней раньше запланированного в обязательствах срока коллектив швейного павильона № 5 фабрики индивидуального пошива закончил десятимесячный государственный план.

Спорили подруги, когда брали социальные обязательства, предлагали разные сроки их выполнения. Первая дата — 25 октября. Нет, лучше поработать — можно закончить в двадцатом. Так и решили.

Застроили швейные машины. В точно установленный срок заказчики получали изящно сшитые платья, брюки, пальто.

Трудились на честность. С благодарностью, без претензий получали люди из рук мастеров в срок выполненные заказы.

— А как же иначе, — говорит заведующая Евгения Васильевна Сосновцева, — к нам приезжают люди из микрорайонов, Сазанлея, так что не выполнить в срок заказ нельзя. Испортишь человеку настроение, и времени сколько потеряет зря.

Часто Евгения Васильевна заходит в примерочную посмотреть на работу мастера, услышать замечания, предложения заказчиков. Для того, чтобы заказчик видел работу павильона, на видном месте вывешены образцы-полуфабрикаты.

А если посмотреть книгу жалоб и предложений, то она вся исписана благодарностями. Все от души, от чистого сердца благодарят мастеров М. В. Прахову, Е. Д. Коннову, Надю Огуреву, Нину Михееву, которые выполнили годовой план по пошиву. Много благодарностей закройщикам Анатолию Горчичину, Татьяне Леонидовне Чертковской.

Вот что пишет заказчица Ануфриева: «За добросовестное отношение к работе, за ваше внимание к людям, за быстро сшитое пальто, которое с одной примерки красиво сидит на мне, благодарю весь коллектив!»

Заказчик доволен искусством золотых рук мастеров, и выше наград они себе не желают.

Л. СПАССКОВА.

назначению не могут быть терпимыми дальше. Работникам районо, сельских Советов, директорам и заведующим школами надо принять срочные меры для полного и рационального использования средств всеобщего.

Классные руководители, родительские комитеты должны в ближайшие дни выявить учащихся, нуждающихся в материальной помощи и оказывать им ее.

А. ПОРХУНОВ,
контролер-ревизор
министерства финансов РСФСР
по Балаковскому району.

Дорогая редакция

Очень прошу через газету поблагодарить наших замечательных и отзывчивых учениц 8-летней школы села Маянки Шуру Кудряшову и Нину Тоцилкину.

Когда я сильно болела и не могла встать с постели, девочки оказали мне большую помощь: принесли воду, нянчили девочку.

Большое вам спасибо за чуткое отношение. Желаю быть отличницами в юбилейном году.

Н. ЛУНИНА.

Кто любит песню, смех и шутку

— Вы любите песню?
— Конечно!
— А смех?
— Еще бы! — Что за вопрос?!
— И шутку?
— Попробуйте, пошутите — увидите!

— А вы?
... Так удивленно отвечал на мои вопросы учащийся профтехучилища № 43 Геннадий Радаев. Так бы ответили и все его товарищи, которые заполнили позавчера зрительный зал Дворца культуры завода имени Дзержинского. Для них, будущих химиков, с большим концертом выступили артисты Калининградской филармонии. Остроумной шуткой, едким

сатирическим куплетом порадовали они своих юных слушателей. И, конечно, песней! За весь концерт их было много — веселых и грустных. Но все они нашли путь к сердцу зрителей.

Несомненно, этому в большой мере способствовало замечательное мастерство исполнителя лирических песен советских композиторов Владимира Варначева. Сочный голос певца, тонкая интерпретация музыкальных произведений были по заслугам оценены.

Видимо, качество концерта, кроме ряда условий, определяется в первую очередь богатством его смыслового содержания.

Как раз это и чувствовалось во всех номерах программы. Лучшее подтверждение этому — эмоциональное отношение зала к исполнявшимся произведениям. Артисты сумели установить полный контакт со зрителями, и это предопределило успех концертной группы филармонии.

Большая программа закончилась, а в зале продолжают аплодировать. Так зрители выразили свою благодарность людям, которые доставили удовольствие не только их сердцам, но и дали пищу для размышлений.

В. ХАЙДУКОВ.



Баку, выступает женский хореографический ансамбль «Севиндж». Фото Ю. Рахила.

СПОРТ ПОМОЖЕТ СИЛЫ УМНОЖИТЬ

Недавно в селе Ивановке собрались спортсмены школ района на районные соревнования по бегу на средние дистанции. Соревнования были организованы в честь 50-летия Советской власти.

Первыми стартовали девочки на 400 метров. С отличными результатами финишировали М. Маякина, В. Плеханова, Л. Курлышова из Маянской школы.

Дистанции были различные: 400—800—1500 метров. Лидерами оказались ученики Н. Полеводинской и Николевской школ. На дистанции 800 метров (мальчики) первое место занял Н. Бурлаков из Ивановской восьмилетней школы, а на 1500—В. Реснин из Николевской средней школы.

По наибольшему количеству очков командой-победительницей среди средних школ района стала Николевская, среди восьмилетних школ — Маянская.

Командам-победительницам и лидерам на определенных дистанциях были вручены грамоты ДСО «Урожай».

В. БУЛАН,
заведующая школьным отделом райкома ВЛКСМ.



Стремительными темпами развивается промышленность Монгольской Народной Республики. На базе успешно развивающегося зернового хозяйства в стране построены высокопроизводительные комбинаты по переработке зерна.

На снимке: Мурэнский мельничный комбинат, построенный с помощью Советского Союза. Фото А. Спиркина.

Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕОБЗОР

13-15 — Теленовости, 13-30 — «Летопись полувека». «Год 1949-й». 17-45 — «Слушай нас, Родина!» Репорт пионеров, 18-05 — Для детей. Мультфильм. 18-55 — «Читай Тезисы ЦК КПСС». Телеплакат, 19-00 — Теленовости, 19-20 — Для школьников «Сто затей двух друзей». 19-30 — Выполняя юбилейные обязательства. «11-я технологическая». 20-15 — «Клуб деловых встреч». 20-50 — Эстафета новостей, 21-50 — «Возвращение Кости». Премьера художественного телефильма, 23-00 — В эфире — «Молодость».

СИБИРСКИЙ ТРИКОТАЖ

Более 24 миллионов изделий в год будет выпускать трикотажная фабрика, которая сооружается в городе Абакане — центре Хакасской автономной области. Она имеет площадь 44 тысячи квадратных метров и будет состоять из предприятий бельевого и верхнего трикотажа и объединенного красильно-отделочного производства.

Издательство политической литературы выпустило в свет новые книги:

Вечная слава. 384 страницы, 85 копеек.

Этот сборник посвящен памяти коммунистов, тех, кто отдал свою жизнь за победу социалистической революции в годы Октября и гражданской войны. Почти все герои очерков погибли молодыми, в расцвете жизненных сил. Все они совершенно сознательно взвалили на свои плечи тяжесть ответственности не только перед людьми своего поколения, но и перед грядущими поколениями. В этом их величие.

В книге читатель познакомится с очень немногими из тех, кто заслужил вечную славу. Но в каждом из них найдет черты, характерные для поколения людей, завоевавших нам наше счастье сегодня.

Сборник рассчитан на массового читателя.

Михайлов Н. Н. По стопам исполина. 560 страниц 2 рубля 85 копеек.

Книга «По стопам исполина» охватывает все 15 республик Советского Союза.

В этой книге читатель путешествует вместе с автором по всему обширному пространству СССР, пересекает его вдоль и поперек — от прибалтийских республик до острова Ратманова в Беринговом проливе, от Арктики до Кушки в Туркменинии, на крайнем юге.

Книга создана писателем в результате многолетнего изучения родной земли.



Слово о партии. (Художественное издание). 352 страницы.

Эта книга приурочена к полудесятилетнему юбилею нашего государства. Ее авторы — московский рабочий В. Афонин и композитор В. Соловьев-Седой, бывший член подпольной молодежной организации Г. Арутюнянц и академик Н. Семенов, кинорежиссер С. Герасимов и многие другие — рассказывают о самом большом и светлом в своей жизни, о той роли, которую сыграла в их судьбе Коммунистическая партия.

Согретым живым, непосредственным чувством, их рассказы ценны еще и тем, что за ними отчетливо видится время, прожитое нашим народом, во всей его яркости и неповторимости.

В сборник входят также очерки о коммунистах, написанные писателями и журналистами.

Сборник рассчитан на массового читателя.

Жаров Л. И. Правда Октября. 176 страниц, 32 копейки.

Книга рассказывает о том, как вместе с советским народом на бой против душителей свободы поднялись рабочие и крестьяне из других стран, оказавшиеся на территории России в силу обстоятельств, связанных с войной. Эти люди не знали ни языка, ни обычаев страны, ставшей Советской. Они мечтали о том, чтобы скорее вернуться к мирной жизни, к семейным очагам. Но в осуществлении чаяний

и стремлений русских рабочих и крестьян они увидели залог осуществления своих надежд на лучшее будущее. Великая правда Октября стала и их правдой.

Книга повествует о встречах и беседах В. И. Ленина с иностранцами, которые оценили и поняли величайший подвиг советского народа.

Гаврилов Л. М., Кутузов В. В. Великий Октябрь. Летопись важнейших событий. 160 страниц, 22 копейки.

В этой книге день за днем, месяц за месяцем с момента свержения царизма в феврале 1917 года до III Всероссийского съезда Советов в январе 1918 года рассказывается о революционных событиях как в центре, так и на местах, показывающих, как была завоевана и как утвердилась Советская власть в нашей стране.

При работе над летописью были использованы произведения В. И. Ленина, документальный сборник «Коммунистическая партия Советского Союза в борьбе за победу в Великой Октябрьской социалистической революции» в двух томах, изданный в 1957 году Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС; серия документов «Великая Октябрьская социалистическая революция» в десяти томах, изданная Институтом истории АН СССР и Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС в 1957—1963 годах; хроника «Великая Октябрьская социалистическая революция» в пяти томах, изданная Институтом истории АН СССР в 1957—1962 годах, и другая литература.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковскому грузовому автохозяйству

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

сторожа,
автослесари.

Обращаться по адресу: г. Балаково, Привокзальная улица, грузовое автохозяйство, в отдел кадров. Проезд автобусом № 7, остановка «Гараж».

5—1.

Балаковское пассажирское автохозяйство

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

шоферов 1 и 2 класса,
кондукторов 1 и 2 класса,
жестянщиков,
слесарей,

электрика-сетевика.

Одновременно продолжается прием на курсы с отрывом от производства по повышению квалификации шоферов с 3 класса на 2 с выплатой стипендии 60 рублей в месяц с последующей работой на автобусах.

В вечернее время курсанты могут работать на техническом обслуживании автомобилей. Дополнительный заработок 70—80 рублей. Заработок у шоферов автобусов 120—180 рублей в месяц, у слесарей 80—130 рублей, у кондукторов 60—90 рублей.

Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие. Автохозяйство строит 153-квартирный дом со всеми удобствами. Семейным, принятым на работу в 1967 году к концу 1968 года предоставляется жилплощадь и места в детские учреждения.

3—1.

Балаковская ТЭЦ-4

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу:
электрослесарей,
электромонтеров.

Об условиях справиться в отделе кадров (проезд автобусом № 2, 3, 6, Остановка «ТЭЦ-4»).

3—1

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ „ОГНИ КОММУНИЗМА“ НА 1968 ГОД

Подписная плата на месяц 26 копеек, на три месяца — 78 копеек, на полгода — 1 рубль 56 копеек, на год — 3 рубля 12 копеек.

Подписка принимается агентством „Союзпечать“, почтальонами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати.